MOJE CESTA KE SVOBODĚ


Vyrůstala jsem v jedné sudetské vesničce v západních Čechách v kompletní rodině, společně se svou o 4 roky mladší sestrou. Od věku tří měsíců  se o mě starali moji prarodiče (měla jsem dvě babičky a dědečka).  Jako novorozeně jsem byla křtěná. Moje babička byla  věřící katolička,  rodiče věřili svátečně.  Do kostela jsme chodili hlavně o Vánocích, jindy zřídka. Jedna bohoslužba mi však zůstala v paměti (bylo mi asi 4), kdy jsem v nejnovějších šatech  měla za úkol rozhazovat květiny po kostele. Babička mi jeden čas trochu o Bohu vyprávěla. Pamatuji si  modlitební knížky psané švabachem, jednoduše ilustrované, na zažloutlém zatuchle vonícím papíře, které byly uloženy v poslední zásuvce v obýváku. Duchovnímu světu jsem však tenkrát porozumět nedokázala.                       

Asi v patnácti letech jsem začala přemítat o smyslu života. Vesmír, hvězdy, já – jak to spolu souvisí?Kde to končí a začíná? Kdo vlastně jsem a proč jsem tady?  Byla jsem docela samotářka, zapřísáhlá abstinentka a nekuřačka. Měla jsem svůj tajný svět plný růžových představ a zájem o přírodní krásy. V třídním kolektivu jsem nevynikala. Byla jsem „tichá“. Nejraději jsem byla sama, chodila jsem většinou  do lesa a přemýšlela jsem. Bavil mě sport všeho druhu, chodila jsem tancovat na zábavy. Měla jsem jen pár přátel, kteří byli se mnou ochotni sportovat. Přátelství s kluky pro mě bylo příjemnější, nerozuměla jsem emocionálním projevům a urážlivým náladám dívek. Vážila jsem si svého tatínka. Byl mi vzorem svým postojem k věcem, cenila jsem si jeho šikovnosti, hudebního nadání i toho, že byl lidmi oblíbený. Jen on také věděl o některých mých problémech. Připadalo mi, že mi moje mami tolik nerozumí. V tomhle období jsem ani nebyla schopná přijmout péči a rady mojí babičky, byla jsem na ni velice „jedovatá“. Jedna její věta mi však zůstala v paměti: „ Pokud nebudete chodit do kostela, nebude se vám dobře dařit.“

Ve věku kolem osmnácti let jsem měla pocit, že mě nikdo nemá rád, cítila jsem se odmítaná a utápěla  se v sebelítosti. Prarodiče už nežili. Připadalo mi, že rodiče mají raději mou sestru než mě a já jsem na světě zbytečná.  Pohrávala jsem si s myšlenkou, že si ublížím. Téměř se mi povedlo uškrtit se šálou. Naštěstí  uzel povolil dřív, než jsem padla do mrákot. 
S pocitem ukřivděnosti a sebelítosti jsem vstupovala i do manželství s vizí, že se odstěhuji 35km daleko a začnu sama jiný život. Na svatbě jsem se ale přesvědčila, že můj pocit nebyl založen na pravdě. Moje maminka na svatbě plakala a já s ní. Ráda jsem se pak vracela domů a moje mami se mi stala přítelkyní v době, kdy jsem měla děti. Mnohdy mi tekly slzy, když jsme s mužem od mých rodičů odjížděli. 


Moje manželství bylo poměrně normální, až na neschopnost společně řešit některé problémy, což občas vedlo k agresivitě ze strany mého muže. Sám prožíval odmítnutí od svých rodičů. Neuměli jsme s tím žít. Já jsem se často cítila zoufalá a sama, toužila jsem po lásce a pochopení, které se mi nedostávalo. V té době mě moje mysl přiváděla do dětských vzpomínek – do kostela, atmosféry pokoje, klidu a lásky.  Hlavně o vánocích. Zkoumala jsem i jak nechat pokřtít mé děti. Můj manžel byl však ateisticky založený, tak jsem pro klid mezi námi svůj záměr vzdala. V tomto stavu  vnitřní prázdnoty  jsem nedokázala odmítnout náklonnost svého kolegy v práci, který si mě vážil, obdivoval, miloval….  a já upadla do nevěry.  

Nastalo složité období. Po smrti mého tchána, který 6let bojoval s rakovinou, onemocněl můj manžel akutní leukémií. Hledali jsme řešení i mezi léčiteli – léčbu skrze reiki, makrobiotiku. Z jídelníčku jsme okamžitě vyřadili bílou mouku, cukr, mléko, prakticky všechny tuky, cukry a bílkoviny.  Zpočátku vypadalo vše pozitivně, ale přidávaly se psychické problémy. Můj manžel byl vznětlivější než dřív a jednou mě v enormně agresivní reakci, na moje odmítnutí vycházky, začal škrtit. Měla jsem pokřivenou krční páteř. Lékaři mě přesvědčovali, abych manžela udala na policii. To jsem ale nedokázala, neměla jsem v úmyslu mu ublížit. Bylo mi ho na jedné straně líto, na druhé straně jsem věděla, že nemám sil na to, abych takovému vztahu čelila. Tak jsem nejistě a s těžkým srdcem, podala žádost o rozvod. 

Uvědomovala jsem si, že potřebuji přátele, ale žádné jsem v místě bydliště  neměla. Dvě bližší kamarádky z dob mateřské dovolené se odstěhovaly. Najednou jsme si přestali rozumět i navštěvovat se s mými rodiči, což mě velice trápilo, tolik jsem je v této chvíli  potřebovala. 

Účinky alternativní léčby, kterým jsem se podrobila nakonec i já sama, včetně své mladší dcery, se po 3 letech začaly projevovat. Můj exmanžel odmítal lékařskou péči a věřil, že ho Bůh uzdraví, měl i několik duchovních zážitků.  Moje dcera slyšela hlasy. Já jsem u sebe sice vnímala zlepšení původních zdravotních potíží, ale přibyly psychické problémy – pocit tlaku na hrudi, sklíčenost, vše ale doprovázel neustálý hlad po tom, dozvědět se víc. Studovala jsem všechno možné – hlavně čakry, auru, jógu, léčivou moc kamenů, věřila jsem v reinkarnaci, četla jsem o astrálním cestování, duchovním vidění (třetí oko)... Nevěděla jsem si rady a padla jsem do zoufalství, v práci jsem se nedokázala soustředit, žila jsem ve zmatku a nevěděla jsem kudy ven. Rozbrečela jsem se před mým šéfem, když mluvil o mých chybách a svěřila jsem se mu částečně s mými problémy. Doporučil mi návštěvu pastora. Od něho jsem poprvé slyšela o Bohu a o Ježíši. Byla jsem za návštěvu vděčná a divila jsem se, že takoví lidé, co mají zájem o druhé, ještě existují.…  spolu s dětmi jsem se na pozvání pastora účastnila několika křesťanských koncertů, grilovaček a následně deseti večerů o křesťanství (již bez dětí). Moje děti říkaly: „Mami, my chceme být taky jako ti křesťani!“ Bylo nám mezi nimi dobře. Něco tam bylo, co způsobovalo v duši zvláštní pokoj. Já sama měla zvláštní zážitek, který nalil do mé duše hluboký mír.  Po půl roce okoukávání,  nebylo pro mě problémem vydat svůj život Pánu, protože já jsem si s ním rady nevěděla. Spolu se svými dětmi jsem pak řekla  Bohu své ano.    
Snažila jsem se, aby i můj exmanžel našel Ježíše také a mluvila jsem s ním o tom. Pořád jsem doufala, že se jednou k sobě vrátíme a budeme žít spolu dál, poučeni z minulých chyb. Dva měsíce na to se ale jeho zdravotní stav zhoršil. Tentokrát se podrobil  lékařům, ale po dvou měsících boje nemoci podlehl. Nezapomenu na slova lékaře: „Nevíme, jak se to mohlo stát, hrály tu roli nějaké neměřitelné parametry.“  

Stála jsem tu  s dvěma dětmi v bolesti a bezradnosti, s několika málo novými přáteli, ale s čerstvě otevřenou cestou k Ježíši, na kterou jsem se vydala. Byl to pro mě jediný způsob jak žít. Začala jsem od nuly s tím, že chci využít  šanci pro nový život, který jsem od Boha dostala. Děti mi byly motivací. Uvědomila jsem si, že jsem vlastně vždy hledala jen Jeho, a že  mám všemohoucího, vševědoucího a všudypřítomného Přítele, který  je tu pro mě stále. V Jeho světle jsem směla poznat, jak marný život jsem předtím žila. Jak jsem nerozuměla manželství, vztahům mezi lidmi, nechápala jsem roli ženy v partnerství, o smyslu života nemluvě. Jak slzavé byly dny pokání, když jsem vnímala, jak sobeckou hříšnicí jsem byla. Jak naivní byla také moje představa, že rozvod pomůže dětem. Pochopila jsem také jaký cíl má reiki, jak zákeřná je makrobiotika, která mi poškodila metabolismus a jak jóga otevírá cestu zlu. Poznala jsem, že svět zla nejsou síly ani energie, ale padlé duchovní mocnosti* Jak mazaně a úlisně podsouvají  „růžové“ myšlenky člověku pod nálepkou  záchrany sebe sama a využívají přitom volání naší duše po pravém  Stvořiteli  k tomu, aby se mohli skrze různé metody vkrást hlouběji do našich myslí a přivádět tak lidi na zcestí,  vstříc ke smrti. Uvědomila jsem si duchovní boj o můj život.  Nějakou dobu jsem trpěla dechovou nedostatečností, měla jsem nízký tep. Nebyla jsem schopna rychlé chůze, jako kdybych byla zatížena kamenem. Lékaři si nevěděli rady. Později jsem pochopila, že problém byl duchovní.  Nejprve jsem se domnívala, že léčitelství může s křesťanstvím fungovat společně. Z mého omylu jsem byla vyvedena při jedné návštěvě léčitele, který vyvolával duši mého zemřelého exmanžela. Byl to pro mě děsivý zážitek, po kterém jsem celou noc nespala a jen jsem četla Biblické žalmy. Po této události jsem teprve řekla své nekompromisní NE okultismu. Mnohdy se divím, jak jsem mohla na něco takového naletět, ale také vím, že bez  poznání Pravdy, jsem neměla v tom nepořádku, v kterém jsem žila, žádnou šanci, abych směr cesty rozeznala **. Moje obrácení nebylo okamžité, ale postupné, spojené se spoustou rozhodování.

Můj život se stal jednodušším, poznala jsem, že veškeré poznání, které k životu potřebuji, je ukryto v Kristu (Bibli). 
Problémy se mi nevyhýbají, ale mají jiný charakter, než měly předtím. Vidím je z jiné perspektivy!  Byla jsem uzdravena ze srdeční nedostatečnosti, alergie a i vztahy s rodiči se srovnaly. Můj postoj k životu se doslova obrátil, žiji jakýsi  nový rozměr, na jehož konec ani nedohlédnu. Dnes jsem vděčná Bohu za to, že mě našel, nese moje starosti, z problémů mi ukazuje východisko, stará se o moje děti a dokáže zaplnit prázdná místa v mé duši.  V Jeho blízkosti, o kterou chci neustále usilovat,  je mi nejlépe.  Život s Bohem chápu jako velké dobrodružství spojené s hledáním, ale i prožitky čisté radosti, hlubokého pokoje a naděje, včetně mnohých dalších nových vjemů.  Neměnila bych. Proto jsem Bohu Otci vděčná za Jeho láskyplné přijetí, nezaslouženou milost, odpuštění a hlavně za nový začátek a poznání Pravdy, které mě osvobodilo!  ***
*(Jan 14:6  Ježíš mu odpověděl: "Já jsem ta cesta, pravda i život. Nikdo nepřichází k Otci než skrze mne. ) 

** (Jan 8:32  Poznáte pravdu a pravda vás učiní svobodnými.) 

***(Matouš 11:28  Pojďte ke mně všichni, kdo se namáháte a jste obtíženi břemeny, a já vám dám odpočinout.)
Katharina
