ČASOVÁ OSA

Čas je pojem relativní, nekonečný, přitom může být i omezený. Co se týká našeho života, tak má určitou pomyslnou osu, na které se každý někde nacházíme a někde pak ukončíme. 

Začínáme nerozením, které si nevybíráme, nemůžeme ovlivnit rodinu, kam se narodíme, poměry, ve kterých následně vyrůstáme, ani dobu, do které se dostaneme. Máme na život jen určitý čas, který je pro každého jinak dlouhý či krátký. Nikomu čas roky neubírá, protože stárneme všichni bez rozdílu, to je spravedlivé. 

Náš život má ale mnohá omezení a nastavení je časově limitované. Člověk se s tím prostě musí smířit. Žádný stroj na posun času neexistuje. Nelze se vrátit zpět ani o pár let. Když něco začíná, tak zase jednou skončí. Důležité je to, jak život prožijeme, kam se nasměřujeme, co pro koho uděláme. To už záleží na našich rozhodnutích, máme svobodnou vůli a pokud to jen trochu jde, můžeme si i vybrat některou z cest. 

Moc se mi líbí písnička o čase, která se objevila v jednom českém seriálu z nemocničního prostředí. Je mi to velmi blízké. Kdysi to byla i má práce, než mě čas později zavál jinam. Dopředu si člověk sice dělá plány, ale život je pak mění. Nevíte dne ani hodiny, kdy může nastat nečekaná změna a se vším počítat nelze. Stávají se různé věci. Stresovat se tím dopředu není dobré, ale někdy se ocitne člověk v situaci, kterou prostě řešit musí, aniž by si ji předem připouštěl. Tak to je. Život jsou změny a změna je život, jak se říká. Někdy k lepšímu, jindy s pádem na dno. 

Poznala jsem oboje. Člověk není sice moudřejší automaticky s věkem, nebo s prožitými zkušenostmi, ale přece jen se vyvíjí a dozrává. Pokud se poučí z chyb a snaží se hledat to lepší na životě, pak možná k moudrosti dospěje časem. A zase jsme u toho času. Kdyby se šlo zastavit alespoň na chvíli. Někdy by bylo potřeba se vrátit a něco udělat jinak, ale nejde to. Vždy se musí jít dál, pokud to jde. Často je potřeba odpustit, něco pustit, něco přijmout, vzdát se věcí, na kterých nám záleží, je to těžké, nejsme na to připraveni předem. Nikdo si nepřeje být mimo, cítit se podřadně nebo přijít nenávratně o někoho blízkého, ale stává se to. Spousta věcí, které nelze ovlivnit, se nám prostě stanou. 

Když procházíme jednou zkouškou za druhou a nevidíme žádné pozitivní řešení, cítíme se zoufale a bezmocně. Možná si i přejeme chvíli nebýt. I to se stává. Vždy je potřeba se ale zvednout a začít někde na té pomyslné časové ose znovu. Může to být bolestivé nejen fyzicky. Psychika je často mnohem zranitelnější a hůř se léčí. To je známé, že léčit duši může trvat dlouho a někdy to ani nejde. Pokusit se o to ale máme. Pokud žijeme, máme moc něco změnit. Máme-li hlavu a rozum, tím lépe. Někdy nás tělo neposlouchá, ale duše přesto žije. Možná zažijeme, že existuje i něco jiného než tento svět, že časový prostor je mnohem víc než ta osa. Pokud se nám podaří poznat duchovní svět, najít víru a svou správnou cestu, máme dobře našlápnuto. Čeká nás život věčný, i když tento svět jednou opustíme…

