HOROROVÉ DÍTĚ

Naše Jolanka je autistka od narození, ovšem to ještě nikdo netušil. Krásné, i když trochu větší miminko, bylo jako ostatní. Nic nenasvědčovalo, že by měla být postižená. Autismus se pozná až později během vývoje. Jak šel čas, tak se najednou vše měnilo. Nejdřív pokroky, pak posun zpět. 

Proč si mluvící dítě najednou nechce povídat, proč se již naučené návyky vytrácí, proč nereaguje na podněty jako jiní vrstevníci? Takové otázky se vyskytovaly téměř denně, ale bez odpovědí. Nikdo nic netušil, nikdo neuměl najít příčinu. Po vyšetřeních se zjistilo, že Jolanka slyší dobře, i když nevnímá, že na mozku nejsou jiné nálezy, přesto má funkce nějak přehozené. Brzy po sdělení diagnózy nám bylo vše jasné. Za své nezvyklé chování nemůže ona, nedělá to schválně, jen je a vždy bude jiná a odlišná od statních. Narodila se totiž s vrozeným postižením zvaným „dětský autismus“ a přestože si mnozí myslí, že autismus vzniká různými vlivy okolí, po očkování či působením určitých látek, nic z toho nebylo prokázáno, vždyť mozek se vyvíjí už u dítěte před jeho narozením a tam se to prostě někde v určitou dobu stalo. Po narození se to prostě jen neprojeví hned. Až v průběhu vývoje, jak dítě roste, můžeme sledovat, jak se chová, co dělá nebo nedělá, a lze poznat, že se o autismus vůbec jedná.

Vždy tu budou různé názory na příčiny vzniku, hledání odpovědí, které neznáme, ale co je důležité? Pro nás rodiče určitě vědomí, že nejsme my těmi původci, kdo za to jsou zodpovědní. Ten pocit úlevy při sdělení diagnózy byl značný. Na druhou stranu je to postižení na celý život a dopředu nelze plánovat budoucnost, protože rodina netuší, jak se dítě bude dál vyvíjet, zda se jeho stav zlepší či zhorší, stále je tu dítě s postižením, které vyžaduje často speciální individuální přístup a jeho sociální zařazení není lehké. V některých případech   je téměř nemožné.

Co tedy dělat? Lze hledat pomoc odborníků, změnit mnoho okolností ve svém životě, věnovat se dítěti podle jeho potřeb, ale nejdůležitější je vždy láska. Přijímat dítě takové jaké je. A je to někdy až skoro nadlidský úkol. Když se totiž vaše malé dítě mění a roste, už není tak roztomilé a jeho nevhodné chování s projevy vulgárností až agresivity může připadat okolí přinejmenším jako nezvládnutá výchova, jako dítě z hororu, které nemá na veřejnosti co dělat. A ono to tak často nejenže vypadá, ale takové větší autistické dítě se opravdu může chovat přímo hororově. Protože jeho vnímání je odlišné, protože nestíhá pojmout a vstřebat všechny informace a vjemy, které se mu v tom našem světě nabízejí, je zmatené, cítí se ztracené, chce se mu křičet a nerozumí slovům, která mu splývají v jeden velký chaos. Pak tedy reaguje tím, že křičí doopravdy, nejen ve svých myšlenkách, kope kolem sebe, dává najevo neklid, mlátí se třeba do hlavy pěstí, protože ho z toho chaosu bolí tak, že by mohla vybuchnout, kdyby mohla. V uších slyší pískání tak pronikavé, že jediný způsob, jak to neslyšet, je překřičet ho vlastním hlasem podobajícím se siréně. Jenže to ostatní lidi nevidí. Je to skryté uvnitř jedince- autisty, který má problém a neví, jak se s ním vypořádat. Neví si rady a neumí si o ni říct. Naše Jolanka se chová přesně tak. Z úžasné a krásně modrooké roztomilé holčičky, kterou všichni navenek obdivují, pokud se tedy zrovna usmívá, se najednou během krátké chvíle stane postava zcela odlišná. Když nás najednou začne napadat, chytí nás za hlavu a silně stiskne, zuby vyceněné a zatnuté tak pevně, že by člověk nemohl uniknout ani kdyby to předem čekal, tak jediné, co nás v tu chvíli napadne je „pomoc, hororové dítě!“a musíme se bránit silou. V tu chvíli jde stranou jemnost, soucit nebo trpělivost. Musí se zakročit a to hned, rázně, ukázat převahu, tohle se nesmí, případně saháme po uklidňovací dávce léku navíc. Tak to je prostě realita soužití s autismem. Přesto si ale myslím, že i takové hororové dítě se dá bezpodmínečnou láskou proměňovat a nepatří do ústavní péče. Rodina je nejvíc, co může každý člověk mít. Pokud tedy funguje správně jako rodina. Každý potřebuje lásku a oporu někoho dalšího, mít pocit bezpečí a jistoty, mít svůj domov! 

Nedávno mi moje sestra poslala mailem fotku, která mi připomínala naši Jolanku v dospělosti. Byla tam napůl nahá žena, která seděla s šálkem nějakého pití v ruce opřená nohama o zábradlí balkonu. Jolanka totiž nesnáší oblečení a kde může, nejraději se svléká, a u té fotografie bylo napsáno:“Žiji proto, abych byla šťastná, ne proto, abych byla normální.“ A co je vlastně to normální? Kdo určuje normy? Společnost, lidi, zákony? Jenže ten, kdo má funkce v mozku přehozené tak, že odlišně vnímá a chápe věci po svém, může si všechny ty normy vysvětlovat také jinak. Vlastně ani nemůže za to, že nerozumí tomu, co někteří lidé vymysleli a pokládají to za normální. Autista zase umí třeba vidět svět počítačově, v číslech, v datech, všímá si detailů, které nám unikají, ovládá techniku, přestože ho to nikdo neučil. Tam, kde je dopředu jasné, co bude následovat, tam je jistota, a tu nikdo z lidí nemá, tu mohou nabídnout pouze technické přístroje, roboti, naprogramované počítače a dnešní svět je plný těchto vymožeností, to je tedy jediná oblast, ve které se autisté mohou cítit bezpečně a dobře! Tedy alespoň do té doby, dokud se někde něco neporouchá. A naše „hororové dítě“ je tu zpět…Přesto ho máme rádi, protože je naše, a zaslouží si právo na život jako každý jiný člověk. Nikdo z lidí není dokonalý. Kdo posuzuje druhé, nejprve by měl pohledět sám na sebe. 

Druhé můžeme plně pochopit až ve chvíli, kdy sami něco podobného prožijeme. Nesuďme, abychom nebyli souzeni. 

