METODA TŘÍDĚNÍ

Je moderní doba, kdy se třídí odpad, recykluje se, zbytečnosti se už nevyhazují, ale dají se využít, předělat, chráníme životní prostředí nebo se o to alespoň jako lidi snažíme. Tedy většinou. Ne vždy a všude a ne každý je stejného názoru. 

Ovšem naše autistka Jolanka si nastavila svůj vlastní systém třídění. Má metodu, která by nás jinak vůbec nenapadla. Už odmalička si hrála tím, že řadila hračky vedle sebe do řady. To je jeden ze znaků autismu. Děti si takto vytvářejí určitou jistotu, kterou jim stavění do řad přináší. Za jednou hračkou totiž logicky následuje další. A ještě lépe je, když mají něco společného. Někdo si staví řadu jen z autíček. Další používá kostičky. Jolanka má třeba ráda obrázky dopravních značek. Pro dalšího mohou být oblíbené řady ze zvířátek či kartičky oblíbených postaviček z večerníčků. A nebo jen čísla a písmena. Jolanka si tímto způsobem i dělala řady z vytržených stránek oblíbených knížek. Knížka má totiž jednu nevýhodu. Stránky se musí otáčet, ale Jolanka měla vždy ráda řady, ty mají řád a smysl. Proto stránky vytrhala a dala si je vedle sebe, aby mohla obrázky sledovat najednou, jak jdou za sebou. Že je to zvláštní pro nás a že se tím knihy ničí, to je Jolance jedno. Pro ni to má svůj význam- vytváření řad je bezpečí, které potřebuje vnímat. A pokud ji za nějaký ten čas omrzí obliba té dané knížky, prostě ji postupně vyhodí. Z mnoha stránek zbytek jen několik, až se nevyplatí je dál skladovat. Knihovnicí by asi naše dcera být nemohla.

Ovšem stavění věcí do řad není jedinou oblíbenou hrou. Kromě počítače a technických přístrojů, které mají pro Jolanku jasně daný program a vždy reagují stejně, se začala zajímat také o třídění odpadů, ovšem pojala to opět po svém. Dle svého autistického myšlení a vnímání. A tak mnohdy nám miska skončila v koši, ale zbytky jídla za stolem. Oblíbený byl a stále je televizní kout, tedy roh za televizí, kde je dost místa na to odhazování toho, co se Jolance zrovna nehodí, nelíbí nebo co už prostě nechce či nepotřebuje. A tak jsem často našla právě tam počůranou plenu, kusy kakání, sloupaná tlačítka z klávesnice od počítače, v lepším případě jen stránky z knížek, které se jí už nehodily do řady. A když našel náš tatínek v dárkové tašce, ve které dostal narozeninový dárek, kromě dárku také sušené hovínko naší Jolanky, nestačil se divit. Museli jsme se smát, že ani Jolanka na jeho narozeniny nezapomněla a svůj dárek tam přidala. 

Pro Jolanku je jednoduché naučit se ovládat jakýkoliv složitý přístroj s tlačítky, ale jak se jedná o jednoduché úkony potřebné k životu, jako ukládání odpadů na správná místa k tomu určená nebo postarání se o hygienu a používání toalety v pravý čas, to je pro ni složité pochopit. Přestože používáme obrázky, fotky, komunikační systém pro děti s PAS, vždy je něco, co se učí velmi dlouho a nechápe, proč se něco dělá určitým způsobem, když to jde přece jinak. Nezná důvod, proč by se měla namáhat, aby udělala pro ni nelogické věci. Když lze hodit papíry za skříň, bobíky za televizi a zbytky jídla za stolek v ložnici. Misku taky přece už nepotřebuje, když tam nic není, tak proč nepatří do odpadního koše? Kdo se v tom všem má vyznat. Tolik věcí se po ní chce a ona přece umí ovládat počítač, tak nač vyvíjet další aktivity bez konkrétního významu. Když potřebuje, najde si své oblíbené znělky pohádek na internetu, pouští si je neustále dokola, a to jí stačí. Co nepotřebuje, tak někam zahodí, co potřebuje, to si ukáže na kartičce a když pro to nemá obrázek a neumí používat řeč k dorozumění se, začne se vztekat a křičet, snad to někdo pochopí. A když ne, je tu přece jen ten počítač a může si u toho stavět řady z oblíbených obrázků. Pak stačí nějaké to jídlo, nejlépe sušenky, které hodně drobí na zem a mezi klávesy, aby měla maminka co uklízet, vždyť by jinak neměla nic na práci…Jolanka je prostě spokojená tak, jak je. Neláme si hlavu se zbytečnými lidskými předpisy, nemá starosti jako my ostatní, kde co sehnat, jak nakoupit, když nepřijdou peníze včas na účet, jak zaplatit složenky. Možná se má lépe v tom svém světě a je šťastnější než spousta lidí, co musí myslet na tolik věcí najednou. Ona se zaměřuje jen na to, co ji zajímá. Ostatní nevnímá nebo nechce vidět, slyšet, zabývat se tím. Ale nemyslí to zle, prostě to neumí vše pojmout dohromady a vnímá jen ty detaily, ne celek. 

Vlastně by jí mohli lidé i závidět tu bezstarostnost žití. Ovšem stavy, které prožívá, když bezradně křičí, ty asi k závidění už nejsou. Kdo ví, jaké prožívá vnitřní boje či bolesti, co sužuje její mysl, když nemůže vyslovit ani slůvko a s někým se podělit se svými dojmy. Je na to sama. Jakoby zavřená do svého světa za pomyslným nerozbitným sklem, ze kterého nelze uniknout. I když by tak ráda promluvila, může se jen vykřičet, protože nezná slova a nejdou z úst, jak by chtěla. Snaží se, ale marně. Třeba jednou se jí povede něco říct, nebo taky nikdy. Je to otazník a nikdo nezná odpověď dopředu. Přesto můžeme i v jejím dosavadním životě vidět, že jsou dny, kdy je tolik šťastná a takové chvíle si vždy vychutnáváme plně, protože další den už může být úplně jiný. A nikdy se nemusí znova opakovat to, co bylo včera.

