Svědectví


Jmenuji se Květoslava Šedivá  a chtěla bych podat svědectví o Boží lásce. Narodila jsem se před 62 lety v rodině, kde maminka věřila a babička s dědou, se kterými jsme bydleli v domě , také. Pamatuji se, jak vždy před štědrovečerní večeří se děda modlil a děkoval za vše. Moc jsem toho o Bohu nevěděla, do kostela jsme nechodili, ale moje babička mi říkala, když budu mít nějaké starosti, abych poprosila Boha o pomoc, abych prosila o ducha moudrosti a aby mi Duch svatý osvítil rozum. Často jsem se takto modlila, protože naše dětství (mám staršího bratra a mladší sestru) nebylo hezké. Můj vlastní otec od nás odešel, když mi byly asi 2 roky a maminka se ještě 2x  znovu vdala. Ani jedno toto manželství nebylo dobré a my, děti, jsme byly svědky neustálých hádek a ošklivých scén.  Často jsem byla s Bohem sama a on byl moje útočiště, jak mi babička radila. Dnes vím, že mi pomáhal a opatroval mě.  Neměla jsem ale jasno, kdo Bůh je, kdo je Kristus, kdo je Duch svatý. A nikdy jsem se na to neptala. Jen jsem se s důvěrou modlila a viděla, jak Bůh jedná. To mne naplňovalo jistotou, že je a to mi stačilo.

V 19 ti letech jsem se vdávala, manžel byl nevěřící, ale mně to nepřišlo divné, protože já jsem to nepovažovala za důležité. Z Božích věcí jsem znala velice málo. Asi rok po svatbě jsem přijala pozvání na evangelizační přednášky  do církve Adventistů s.d. a tam jsem se teprve dozvěděla, jak to s Bohem je, začala jsem číst Bibli a chodit do shromáždění. Tam se mi otevřely oči a já poznala , že Bůh je můj otec a to mne velice oslovilo, protože jsem já sama nepoznala otcovskou lásku. Věděla jsem, že život nekončí smrtí, že se Ježíš jednou vrátí a že život má smysl. Nechala jsem se pokřtít ponořením, i když  jsem byla křtěná jako malé miminko. Chtěla jsem to udělat vědomě a s vážností .

To se ale nelíbilo mému manželovi, který byl zásadně proti víře a považoval mne za blázna. Já i sourozenci ve sboru jsme se za něj modlili. Postupně se nám narodily 3 děti , dcera a dva synové. Moje návštěvy v církvi byly stále menší, doma jsem měla vždy nepříjemnosti a manžel ani nechtěl, aby se děti něco o Bohu dozvěděly. Nesměla jsem před ním  číst Bibli, nesměla jsem před ním nic říkat dětem.  A tak jsem se jen modlila a se mnou moji sourozenci v Kristu. Žila jsem v neustálém napětí, jak to vše udělat, abych byla dobrou manželkou a přitom dobou křesťankou. Takto to trvalo téměř 20 let. 


V roce 1986 jsem musela na operaci žlučníku, hodně jsem se bála a tak jsem tam Bohu znovu vydala svůj život, se všemi svými nezdary a prohrami, s nepovedeným manželstvím, s neustále nemocnými dětmi, se vší bídou, ve které jsem byla. Než jsem šla na sál, odevzdala jsem se Bohu a poprosila o ochranu a pomoc. Druhý den za mnou přišla jedna sestra ze sboru a přinesla mi dopis od Pána. Věděla jsem, že někdy Bůh mluví skrze proroctví k lidem a toužila jsem po takovém slově i pro mne. A stalo se. Bylo to naprosto zásadní slovo pro mne osobně, které se vyplnilo a dodnes z něho žiji. Hlavní myšlenka byla, že si nemám dělat starosti. Že mám skrze Ježíše předkládat své žádosti Bohu a jen Ho chválit. A On, že bude jednat. Začala jsem to dělat a můj život se začal měnit.

 Začalo to hned příští rok  uzdravením mého staršího syna. Když mu  bylo  13 let, tak hodně vyrostl a zkřivila se mu páteř. Musel do  dětské léčebny, kde byl půl roku. Měl korzet a hodně tam rehabilitoval.  V té době jsem se dozvěděla, že je nějaký evangelický sbor  v Praze na Maninách,  kde se  modlí za uzdravení a že mnohdy to uzdravení přijde. Když mi syna dali na vánoce domů, zašla jsem tam s prosbou za modlitbu uzdravení.  Na vlastní oči jsem viděla zázrak. Po modlitbě několika bratrů se synovi narovnala záda, prodloužila se mu noha a pokřivené nohy se narovnaly. Viděla jsem, jak je Bůh dobrý. Když se syn vrátil zpět do léčebny, pan doktor ho pochválil, jak dobře cvičil, že se mu jeho páteř téměř dokonale srovnala. Já jsem tenkrát ještě neměla odvahu říci, čím to bylo způsobeno. 

Když můj manžel viděl, co se se synem stalo, začal o tom přemýšlet. Začal být přístupnější, i když na svých názorech trval. Dcera i syn začali chodit na shromáždění na Maniny a Bůh jim dal tu milost, že mohli uvěřit, přijmout Ježíše jako svého Pána a Spasitele  a nechat se pokřtít.  Doma s manželem byly někdy problémy, když viděl, že děti uvěřily,  ale Bůh byl tak dobrý, že plnil mé prosby, které jsem k němu vznášela  a můj manžel jednoho dne šel s námi na jedno shromáždění. Tam se ho nějakým způsobem Bůh dotknul a on musel uznat, že něco nad námi je a začal se o Boží věci více zajímat. Přišla doba, kdy vydal svůj život Ježíši, nechal se pokřtít a začal číst Bibli, která ho uchvátila. Stal se z něj pokorný člověk, milující Boha. Při jedné příležitosti zašel jednotlivě za svými dětmi a prosil je o odpuštění, že byl špatný táta a že je špatně vychovával.  Pak jsme si my, jako manželé mezi sebou odpustili navzájem, čím jsme se proti sobě provinili. Vyčistili jsme vše, co v našich vztazích bylo pokřivené a špatné. A Bůh to proměnil v požehnání. Měli jsme i manželské požehnání v církvi, protože naše první svatba byla jen na úřadě. Ten den se nechal pokřtít náš nejmladší syn. A já jsem viděla, jak Bůh jedná  v naší rodině, jak proměňuje  prokletí v požehnání, jak vše dělá s láskou a nenásilně.  A já jsem se jen modlila a dívala se a děkovala. Všichni jsme vstoupili do této církve, nyní Křesťanské společenství Praha. 

Toto trvá už dalších 20 let. A tak mohu porovnat, ty tři dvacetileté časové úseky, mohu vidět, jak  se žilo bez Boha a jak se žije s Bohem. Všechny naše děti si vzaly věřící partnery, všichni nějakým způsobem slouží v různých církvích.  Vychovávají v Boží lásce i své děti. Máme 6 vnoučat   od 1 roku do 15 let. A dvě děti již přijaly Ježíše do svého života a nechaly se pokřtít. 

Bůh má své časy. Někdy se zdá, že to trvá dlouho, než se problém vyřeší, ale důležitá je důvěra  a trpělivost. Bůh nechodí pozdě, přijde, až je ten pravý čas. Dnes jsme s manželem v důchodu, máme radost z našich potomků  a děkujeme Bohu za vše, čím nás provedl. 

